



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем

Четверг,
10 ноября,
2016 год

№ 210

(29351)



4 680009 580978



Если можешь – помоги

Благотворительный марафон «Поддержим ребенка»: в этом году на счет уже поступило более 11,5 млн рублей, около двух тысяч детей получили помощь.

8 ноября в Барнауле состоялось торжественное мероприятие благотворительного марафона «Поддержим ребенка-2016». Сегодня акция, инициированная губернатором Александром Карлиным в 2009 году, позволяет оказывать помощь значительному количеству детей, у которых есть проблемы со здоровьем. За счет благотворительных средств проводятся курсы реабилитации, высокотехнологические операции, покупаются дорогостоящие лекарственные препараты. «Поддержим ребенка» – совместный проект органов власти региона и Российского детского фонда. В нынешнем году на счет марафона уже поступило более 11,5 млн рублей. Все деньги направлены на лечение маленьких жителей края.

– Восемь лет назад мы искали способы решения ситуации, связанной с проведением операций для детей, у которых есть проблемы со слухом, – рассказывает губернатор Александр Карлин. – Тогда положение было критическим и придумали форму организации благотворительного марафона. Затем пришли к выводу, что это все нужно продолжать в таком формате. Ведь работа может быть эффективной, когда усилия государства сопровождаются консолидацией общественных сил вокруг конкретной проблемы.

Сейчас авторитет марафона в крае очень высок. Одна из причин – истоки движения стояли влиятельные люди. Известный врач доктор медицинских наук, профессор Яков Шойхет руководит попечительским советом «Поддержим ребенка».

– Марафон состоялся благодаря тому, что лидером является губернатор, – говорит



Александр Карлин и Яков Шойхет.



Многие семьи получают поддержку благодаря марафону.

он. – Сейчас в крае создана детская реабилитационная служба. Раньше мы каждого ребенка за большие деньги отправляли в другие регионы. А в этом году почти 350 детей получили реабилитацию в Барнауле. Кроме того, попечительский совет помогает обратившимся семьям реализовать свои права. Государство выделяет деньги на лекарства, которые можно получить. А иногда родители этого не знают и, увидев огромную стоимость препарата, заранее отказываются от лечения. Третье направление – работа с семьями. Есть квоты на оказание медицинской помощи, но родители не знают, где взять деньги на билеты, проживание. Фонд все эти вопросы помогает

решить. В общей сложности в нынешнем году марафон помог почти двум тысячам ребятишек.

В настоящее время в регионе проживают почти десять тысяч ребятишек, которые являются инвалидами. Половина из них имеют очень серьезные проблемы со здоровьем. Это все требует серьезного медицинского вмешательства. И средства, собранные в рамках марафона, дают детям надежду на выздоровление.

Общая сумма с 2009 года, собранная в рамках марафона, составляет почти 80 млн рублей. Ключевые направления акции в 2016 году – реабилитация детей с детским церебральным параличом, обеспечение



Важнейшее направление марафона – оказание медицинской помощи ребятам.

медицинской продукцией инсулинозависимых детей, больных целиакией, лечение детей, страдающих редкими и онкологическими заболеваниями, помощь глухим.

Счет марафона пополняют как крупные организации, которые перечисляют солидные средства, так и пенсионеры, вносящие скромные суммы. Но это как раз тот случай, когда важен каждый рубль, моральная поддержка детей.

Помогают детям и те, кто сам испытывает проблемы со здоровьем. К примеру, проживающие в Троицком психоневрологическом интернате люди с ограниченными физическими возможностями тоже внесли часть средств в копилку марафона.

– Мы постоянно проводим с нашими пациентами арт-терапию, – рассказывает специалист по социальной работе Наталья Бикетова. – Поделки, изготовленные из войлока и глины, картины сегодня продадим на выставке-ярмарке. Все средства поступят на счет марафона.

Благодарностью губернатора были отмечены наиболее активные благотворители. Это компании «Алтайэнергосбыт», «Трофей», Сибирская генерирующая компания. Заметный вклад – до полумиллиона



Здоровье детей – приоритет.

рублей в марафон внесли муниципалитеты: Новоалтайск, Заринск, Белокуриха, Бийск, Калманский, Тальменский, Благовещенский, Целинный и другие районы.

Глава региона также подчеркнул особую роль в марафоне «Поддержим ребенка» компании «Бочкари». Как известно, один рубль с каждой проданной бутылки воды «Завьяловская» перечисляется в фонд. В итоге за несколько лет эта сумма составила 1 млн 700 тысяч рублей.

– Мне бы хотелось, чтобы благотворителей стало еще

больше, – акцентировал внимание Александр Карлин. – В регионе есть компании, которые по своим ресурсам могли бы принимать участие в марафоне, но, к сожалению, не делают этого...

Всю необходимую информацию о марафоне «Поддержим ребенка» можно узнать на сайте Алтайского краевого отделения Российского детского фонда или по телефону 666-550. Деньги на помощь детям можно перечислить в любое время.

Кристина ЛИВЕР, Андрей КАСПИШИН (фото)

НОВОСТИ

Нужны работники

Сегодня, 10 ноября, в Барнауле пройдет мини-ярмарка вакансий.

Центр занятости Барнаула предложит вакансии компании «Барнаултрансмаш», «Сервис», «Мир одноразовой посуды Сибири», сообщает официальный сайт Алтайского края.

Предприятиям требуются четыре десятка человек: инженер КИПиА, электромонтеры, слесари-ремонтники, лифтеры, мастер, кладовщик, сортировщик и так далее.

Доктора учатся

В АГМУ терапевтов и физиотерапевтов края обучают применению пантовой продукции.

25 докторов в стенах университета получают знания по профилактическому и реабилитационному использованию продукции пантового оленеводства, сообщает официальный сайт вуза. Программа рассчитана на 144 часа. Обучение курирует Научно-практический центр профилактической медицины АГМУ.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

В кассах «Алтай-Пригорода» теперь принимают оплату связи и услуг ЖКХ

С 1 ноября в пригородных билетных кассах Барнаула можно оформить не только билеты на электропоезда, но и оплатить коммунальные услуги, услуги Интернета, сотовой связи, телевидения и другие платежи.

Благодаря системе «одного окна», внедренной пригородным перевозчиком «Алтай-Пригород», перечень услуг значительно расширен, а пассажирам стали доступны более 600 различных видов платежей, сообщает пресс-служба Западно-Сибирской железной дороги.

Эта комплексная система направлена на улучшение качества обслуживания пассажиров. Для выполнения платежа необходимо обратиться к билетному кассиру в пригородную кассу № 4 на станции Барнаул.

Гигантская перьевая ручка в Белокурихе

Новый необычный арт-объект появился в Белокурихе. Гигантская перьевая ручка с чернильницей украсила территорию туристического комплекса «Таянская заимка «Лесная сказка».

Автором стал скульптор, ювелир почетный гражданин города Белокуриха Владимир Войчишин. По его задумке перьевая ручка отсылает нас в те времена, когда люди верили в сказки и чудеса.

Напомним, на территории туркомплекса в начале октября появилась «Прищепка желаний». На гигантской деревянной прищепке разместились две миниатюрные ласточки. Рядом – телега с возом прищепок.

Как сообщили в пресс-центре города-курорта, в планах у автора также несколько арт-объектов, связанных с волшебными историями.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ПОДПИСКА-2017

Внимание, конкурс! Уважаемые почтальоны!

Редакция газеты «Алтайская правда» объявляет конкурс «Самый активный» среди почтальонов. Борьтесь за это звание сможет любой почтальон, работающий в отделениях связи нашего края. Для победы необходимо выполнить условия:

1. Участники конкурса должны обеспечить прирост подписчиков газеты «Алтайская правда» на 1 полугодие 2017 года по отношению к 1 полугодю 2016 года не менее чем на 7%.
2. Такой же прирост подписчиков должен быть и у отделения связи, в котором работает почтальон.

Трех самых активных почтальонов ждут ценные подарки. Специальный приз получат и три почтовых отделения, в которых будет максимальный прирост тиража газеты на 1 полугодие 2017 года по сравнению с 1 полугодием 2016 года. Еще 10 участников, которые наберут наибольшее количество подписчиков, но не войдут в число победителей, получат памятные призы от газеты «Алтайская правда».

Конкурс проводится с 1 ноября по 31 декабря 2016 года. С 15 января по 10 февраля 2017 года будут подведены итоги. Победителей ждут ценные призы. С Положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте www.ap22.ru.

На правах рекламы.

КРАТКО

Семечки идут как по маслу

На Алтае в самом разгаре уборка подсолнечника.

Как сообщили «АП» в пресс-службе краевого управления сельского хозяйства, подсолнечник в регионе убрал с 56% площадей. Намолот маслосемян составляет более 370 тыс. тонн.

Отметим, что наш регион – крупнейший производитель маслосемян подсолнечника в Сибири. Его выращивают практически во всех районах юго-запада края. Самые крупные площади в Ключевском районе.

Наталья СОХАРЕВА

Началась учёба предпринимателей

По инициативе и под патронатом губернатора Александра Карлина в Алтайском крае готовят профессиональные кадры для сферы малого и среднего предпринимательства. 7 ноября состоялось торжественное собрание, посвященное началу учебного года.

В мероприятии приняли участие первые 150 слушателей программы подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства. Это руководители и специалисты предприятий малого и среднего бизнеса края.

Отметим, данная программа реализуется в регионе с 2009 года. Подготовка профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства Алтайского края осуществляется в двух форматах: профессиональная переподготовка по направлениям «Финансовое обеспечение малого и среднего бизнеса», «Правовое обеспечение малого и среднего бизнеса» и повышение квалификации по направлениям: «Бизнес-планирование и управление бизнес-проектом», «Антикризисное управление малым и средним бизнесом», «Маркетинг в малом и среднем бизнесе», «Управление малым предприятием в сфере туризма».

Ежегодно в рамках губернаторской программы в формате профессиональной переподготовки и повышения квалификации проходят обучение 150 представителей малого и среднего бизнеса. Кроме того, каждый год 45 выпускников участвуют в стажировках на ведущих зарубежных и российских предприятиях.

Подготовила Светлана ЯКОВЛЕВА

ТЕМА ДНЯ

«Алтайский край имеет право!»

Главные для крестьян Сибири отрасли растениеводства и животноводства будут защищены статьями российского бюджета 2017 года.

Об этом сообщил депутат Госдумы от Алтайского края, руководитель подкомитета по бюджетной и налоговой политике в сфере АПК Иван Лоор на встрече с журналистами краевых СМИ в Барнауле, которой вечером 7 ноября завершилась его первая после выборов рабочая региональная неделя.

Субсидии на литр произведенного товарного молока, погектарная поддержка и компенсации аграриям части банковской процентной ставки по кредитам – эти направления Иван Лоор назвал настолько актуальными для крестьян, насколько и обсуждаемыми.

– Проблем очень много, но эти, самые важные, корневые для сельского хозяйства Сибири, аспекты должны быть сохранены, – заявил Иван Лоор. – Такие задачи поставил передо мной аграрии Алтайского края, и я буду их решать. Ведь полный комплекс, включающий и молочное животноводство, обеспечивает круглогодичную занятость

сельского населения и сохранение российского села. Доказывать актуальность темы излишне, хотя, если честно, приходится.

Иван Иванович подчеркнул, что защищать интересы сибирского крестьянства на федеральном уровне готовы и он, в частности, и представители Алтай из девяти депутатов в целом. Так, ряд важных вопросов был задан сразу после выборов Госдуме VII созыва, на встрече нового депкорпуса с первыми лицами государства, министрами и руководством Центробанка.

Достижением и закономерным итогом системного взаимодействия с правительством в уходящем году стали 5,6 миллиарда рублей, целевые средства, которые с 1 января пойдут на компенсацию части банковской ставки. А к защищенной проектом федерального бюджета-2017 сумме в 204 миллиарда рублей на поддержку крестьян России члены подкомитета, возглавляемого Иваном Лоором, намерены добавить еще 10 – на программы развития животноводства и растениеводства и еще 13 – на техническое перевооружение отрасли, которая позволяет наращивать производство сельхозпродукции темпами, недостижимыми для промышленности.

Из тем, также поднятых журналистами во время встречи, – формула расчета объема поддержки сельского хозяйства Сибири. Ее разработали специалисты Минсельхоза специально для зоны рискованного земледелия СФО с учетом удаленности от рынков сбыта, сурового климата и других негативных факторов. Эта новая схема, итог системной работы краевой власти с профильным министерством, позволяет рентабельно хозяйствовать даже в условиях Сибири.

Вопрос обсуждения недалекого будущего – перераспределение части финансовых доходов богатых нефтегазовых территорий страны аграрным регионам. «Алтайский край, как продовольственный донор, имеет полное моральное право на такую поддержку, это частично восстановление справедливости по отношению к нему», – высказал свое мнение Иван Лоор.

Сохранить возможность планирования и предсказуемости работы в аграрной сфере, программы, подтердившие свою эффективность, – так кратко выглядит портфель наказов посланца Алтая в Госдуме.

Тамара ПОПОВА

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле
Ветер юго-западный, 6-11 м/сек.

☀️ -3° -8° | -1° -3° ☀️

В последующие двое суток в крае

11 ноября **ночь**
☁️ -8° -13°
Ветер юго-восточный, 5-10 м/сек.

12 ноября **ночь**
☁️ -8° -13°
Ветер западный, 5-10 м/сек, на дорогах гололедица.

Неблагоприятные дни и часы в ноябре:

12 (19 – 22); 14 (20 – 23).

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Владеть ситуацией, опираясь на статистику

Можно ли сравнить борьбу с криминалом с войной? Наверное, да. Ведь есть в ней потери и погибшие. Только сложна она тем, что ведется каждый день и не прекращается никогда. А полицейским по долгу службы всегда приходится находиться на переднем крае. О том, какие приоритеты сегодня есть в работе полицейских, мы беседуем с начальником ГУ МВД по краю Олегом Торубаровым.



Олег Торубаров не боится острый вопросов.

– Олег Иванович, исполнилось три года с того момента, как вы возглавили алтайскую полицию. Оценивая сделанное, что вы хотели бы отметить?

– Мне была поставлена четкая задача – построить конструктивную работу с местным населением. Деятельность органов внутренних дел должна быть максимально открытой, понятной. Доверие граждан нам просто необходимо. Если будет больше обращений, заявлений, звонков, будет и на что реагировать, а значит, влиять на негативные процессы в обществе. Тем самым обеспечивается и общая профилактика, и неотвратимость наказания.

Что сделано в этом плане? Я считаю, мы достигли существенных результатов. Сегодня указатели с информацией о том, где находятся пункты полиции, есть не только в городах, но и в любом селе, даже самом маленьком. Потом, за счет, в открытом доступе есть информация об участковых – фотографии, его телефоны, адрес расположения участка пункта полиции. От этого, я считаю, двойной эффект. Во-первых, граждане не испытывают затруднений, когда им требуется обратиться в органы правопорядка. Во-вторых, сотрудники становятся

более ответственными, ведь их все знают в лицо.

Также очень много проблем и вопросов снимает телефон доверия. Короткий бесплатный номер 128 позволяет человеку обратиться сразу в дежурную часть краевого управления. И если он обращается с какой-то действительно значимой проблемой, я сразу беру ситуацию на личный контроль. На телефон доверия поступает ежедневно до 90 тысяч звонков. Большинство из них, конечно, носят информационно-справочный характер. Но 9 – 10 тысяч сообщений требуют нашего внимания.

Жестко сегодня стоит вопрос по поводу оперативного реагирования на сообщение о преступлении. Проводим «легендарные» проверки. Под видом потерпевших обращаемся в какой-нибудь территориальный отдел, а потом смотрим, как ведут себя сотрудники, насколько быстро реагируют, в какое время прибывают на место

происшествия и насколько правильно они экипированы. Это позволяет держать личный состав под постоянным контролем. Всегда требуем от сотрудников полиции незамедлительно реагировать на обращения граждан и максимально качественно и профессионально обрабатывать место происшествия.

– А когда вы ведете личный прием в районах края, много ли людей к вам обращаются?

– Вы знаете, многие считают, что ко мне просто необходимо обратиться как в последнюю инстанцию. Всегда на прием приходят местные жители. С разными вопросами. Чаще всего сообщают о незаконном обороте наркотиков и фальсифицированном алкоголе, о нарушении общественного порядка, ставят вопросы, связанные с безопасностью дорожного движения. Такие выезды помогают понять, где недоработает местная поли-

ция, а где, возможно, требуется помощь краевого управления или муниципалитетов.

– Но если больше людей в полицию обращаются, то может появиться пугающая статистика...

– Но зато мы в этом случае владеем реальной ситуацией. Своевременно полученная информация позволяет не только раскрыть, но в первую очередь предотвратить преступление.

– Недавно произошел ряд существенных изменений в деятельности полиции. В частности, миграция и наркоконтроль вновь возвращены в систему МВД. Как это выглядит структурно?

– Эти функции уже были у полиции. Многих сотрудников, кто к нам теперь пришел работать, мы очень хорошо знаем. К нам перешли все оперативники, следователи наркоконтроля, сотрудники миграционной службы. Как-либо проблем нет.

– Профессиональный праздник – повод отметить лучших сотрудников...

– Очень сложно выделить кого-либо в многотысячном коллективе. Но все же отмечу тех, кто был награжден государственными и ведомственными наградами.

руполномоченный по особо важным делам отделения по борьбе с организованными этническими группами майор полиции Николай Турбин. Они представлены к наградам за профессиональные и грамотные действия по выявлению и раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных с 2012 по 2014 год преступным сообществом (убийства, вымогательства, мошенничества) под руководством лица, занимающего высшее положение в преступной иерархии.

Также хочется сказать добрые слова майору Михаилу Мусаеву – заместителю начальника следственной части. Он за последние три года расследовал более 30 уголовных дел по преступлениям, совершенным организованными преступными группами. Безусловно, стоит отметить сотрудников ДПС в Новоалтайске – старшего лейтенанта полиции Евгения Маслова и лейтенанта полиции Максима Петрашова. Они до приезда сотрудников МЧС вынесли из горящего дома восемь человек, в том числе двоих несовершеннолетних детей.

Сотрудники межрайонного отдела МВД России «Завьяловский» майор полиции Илья Кутыко и капитан полиции Евгений Бокарев помогли задержанному в бою мужчине выбраться. Молодой человек

выполняют свой служебный долг, порой рискуя своей жизнью и здоровьем.

– Олег Иванович, работа у вас сложная, напряженная, но вы все же защитили кандидатскую диссертацию. Какой теме она посвящена?

– Она посвящена методам борьбы с организованными преступными группами, занимающимися незаконным оборотом промышленного золота. Исползовался материал на основе моего опыта работы в Магаданской области, где постоянно идет золотодобыча, как государственная, так и частная – через артели. И в самой отрасли, и в работе правоохранительных органов по контролю за этой работой есть своя специфика. Поэтому моя диссертация не для общего пользования, а только для служебного.

– Чего бы вы пожелали сотрудникам в их профессиональный праздник?

– От имени руководства Главного управления от всей души желаю личному составу и в дальнейшем с честью выполнять поставленные служебно-боевые задачи, добросовестным трудом укреплять авторитет полиции края. Желаю сотрудникам полиции и их близким большого счастья, крепкого здоровья, тепла домашнего очага, мира и благополучия, чтобы всех всегда ждали дома.

Сегодня хотелось бы поблагодарить и наших ветеранов, которые вырастили достойную смену и до сих пор остаются в строю, оказывают нам огромную помощь и делятся своим бесценным опытом. Желаю всем им здоровья и долголетия.

Пусть каждый из вас с оптимизмом смотрит в будущее. Всего вам самого доброго! Успехов и хорошего настроения!

Беседавала Тамара ЛОГИНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

«Короткий бесплатный номер 128 позволяет человеку обратиться сразу в дежурную часть краевого управления».

Это, например, заместитель начальника отдела по борьбе с организованной преступностью управления уголовного розыска ГУ подполковник полиции Сергей Петров, старший оперуполномоченный отделения по борьбе с организованными преступными формированиями и преступными сообществами майор полиции Михаил Кармановский и опе-

заблудился в лесу, несколько дней его искали. Он едва не утонул в трясине. Наши сотрудники практически на руках его оттуда вынесли. Его мама искренне поблагодарила полицейских, позвонив по телефону доверия. Таких примеров я могу приводить десятки. В полиции Алтайского края очень много достойных сотрудников, которые с честью

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Стабильный. С трёхлетней перспективой

Так губернатор Александр Карлин назвал проект бюджета на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов.



Доходы краевого бюджета на 2017 год прогнозируются в сумме 72 млрд 655 млн рублей (107 процентов к первоначальному плану бюджета на 2016 год). Расходы – в сумме 77 млрд 380 млн рублей. Документ прогнозируется с дефицитом в размере 4 млрд 726 млн рублей, что соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ.



В 2017 году работы будут сосредоточены на продолжающихся стройках.

объемах не ниже 60 километров. В некоторых значимых направлениях пойдем темпами значительно более высокими. Приоритетное направление на запад сохраняется. Будем также работать и на юго-западе, и на востоке региона.

Кстати, направление на запад является одним из приоритетных и в развитии туристической отрасли. – Этот приоритет заключается в строительстве инфраструктуры, – говорит губернатор. – В первую очередь дорог. Их состояние отражается на развитии туризма. Что касается инфраструктуры по газу, то Ребриха – точка принципиально важная для нас. От нее пойдет газопровод по направлению Алексей – Рубцовск и Кулунда – Славгород. То есть в туристическую зону придет газ. Да, на это уйдет не один год, работы рассчитаны на несколько лет, и проект Газпрома уже стартовал. А муниципалитеты будут готовить локальные площадки, решать вопросы по обустройству территории, выделению земли. Я думаю, что в Яровое и Завьяловский район должен зайти крупный бизнес.

Также на «Медialog» губернатор подвел итоги летнего туристического сезона в крае. По оценке главы региона, он был удачным. – В целом по туристической отрасли имеем значительный прирост, – сказал он. – Турпоток уже составил более двух миллионов человек, но это не окончательная цифра. В регионе начинается зимний туристический сезон. Мы не ставим себе задачу увеличивать туристический поток в темпах 1,5–2 раза. Это не реально и безответственно. Прирастающий поток нужно обеспечивать качественными услугами. Здесь есть проблемы, и мы над ними работаем.

Кристина ЛИВЕР, Андрей КАСПРИШИН (фото)

СОЦИАЛЬНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СОХРАНЯТСЯ

– Это вновь бюджет с трехлетней перспективой, – подчеркнул глава региона во время «Медialog». – Мы от документа оперативного, который принимался лишь на один год, уходим. Возвращаемся к трехлетнему шагу в данном процессе. Это свидетельство того, что положение повышенной готовности сегодня снимается, переходим в рабочий формат. Бюджет стабильный, с социальной направленностью. Предполагаем увеличение фонда заработной платы бюджетникам на 5 процентов. Мы будем и дальше искать резервы внутри отрасли, через упорядочение штатного расписания, сокращение неэффективных расходов. Гарантированно будем выполнять «дорожные карты» по увеличению заработной платы бюджетникам. Кроме того, мы сохраняем все социальные обязательства. Ни одну социальную программу не замораживаем. Более того, ряд выплат, в первую очередь связанных с оплатой коммунальных услуг, предполагается увеличивать в пропорциях, соответствующих росту коммунальных платежей. И третье качество бюджета – тренд к достижению докри-

На 5% предполагается увеличить фонд зарплаты бюджетникам

реализацию инфраструктурных объектов, возвращаемся к практике поддержки предприятий реального сектора экономики, продолжаем государственную программу развития сельского хозяйства в региональном сегменте. На «Медialog» губернатора спросили о поддержке сельского хозяйства, какие средства планируется направить в отрасль. – Мы сохраним расходы регионального бюджета на поддержку сельского хозяйства в

налоговой политике в АПК, а Михаил Шетинин – Комитет по аграрно-продовольственной политике и природопользованию в Совете Федерации. Таким образом, у нас есть определенные позиции, они позволяют не только наблюдать за процессом, как было раньше, а влиять на него. У нас также сложилось хорошее взаимодействие с Министерством сельского хозяйства. Несколько дней назад у меня состоялся телефонный разговор с Алек-

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел России!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! В истории органов правопорядка много примеров по-настоящему героических поступков, проявлений истинной силы духа и мужества. Сегодня, отвечая вызовам времени, вы ведете упорную борьбу с преступлениями и коррупцией, противоостоите проявлениям экстремизма, предотвращаете экономические правонарушения, обеспечиваете общественную безопасность.

Успешно и эффективно решать эти задачи могут только хорошо подготовленные специалисты. Вы выбрали благородный и ответственный путь служения Отечеству, именно от вашего профессионализма зависит безопасность и спокойствие наших граждан.

В этот праздничный день особые слова благодарности ветеранам службы за верность мундиру, формирование нравственных ориентиров, которым в настоящее время следует молодое поколение.

Желаю сотрудникам органов внутренних дел крепкого здоровья, счастья, благополучия и всего самого доброго!

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе С. МЕНЯЙЛО.



Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел края!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

«Служу России, служу закону!» – эти слова стали делом вашей жизни. Ежедневно за восстановлением справедливости, защитой к сотрудникам органов внутренних дел обращаются люди, оказавшиеся в самых сложных жизненных ситуациях. Противоостоите криминальному миру, обеспечивать безопасность граждан, укреплять веру в торжество закона, неотвратимость наказания стражам порядка помогают исключительная выдержка, мужество, принципиальность и верность долгу. Трудно найти другую профессию, которая требовала бы от своих представителей столько высоких человеческих качеств. Радует, что в рядах органов внутренних дел Алтайского края работают именно такие люди.

Эффективность вашей деятельности не раз отмечалась на федеральном уровне. В этом году представитель алтайской полиции был назван лучшим участковым России! Благодаря вашему профессионализму, а также межведомственному взаимодействию на дорогах края снизилась аварийность, уменьшилось число противоправных действий среди подростков. Благодарю за успешную службу и продуктивное сотрудничество! Уверен, вы не остановитесь на достигнутом и впредь будете оправдывать оказанное обществом доверие. Желаю успехов, счастья, здоровья и семейного благополучия!

Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН.



Уважаемые сотрудники и ветераны правоохранительных органов Алтайского края!

От имени депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня мы говорим слова благодарности и ветеранам-милиционерам, и сегодняшним сотрудникам полиции – всем, кто охраняет безопасность и благополучие каждого человека и государства в целом.

В алтайских органах внутренних дел служат высокопрофессиональные специалисты. Ваши заслуги отмечены многочисленными правительственными наградами, алтайские полицейские – на хорошем счету и пользуются неизменным доверием в любой точке нашей страны. Благодаря такой репутации вам приходится стоять на страже правопорядка не только в крае – на вашем счету множество командировок, в том числе и в горячие точки на геополитической карте.

Вечная память тем, кто навсегда остался на боевом посту, ценой жизни, но всегда достойно и самоотверженно исполнив свой долг.

Желаю вам крепкого здоровья и счастья, терпения и понимания вашим близким, мира в домах и благополучия во всем!

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания А. РОМАНЕНКО.

ОФИЦИАЛЬНО

Публичные слушания

Алтайское краевое Законодательное Собрание информирует, что публичные слушания по проекту закона Алтайского края «О краевом бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» состоятся 17 ноября в 14 часов в большом зале Парламентского центра Алтайского края по адресу: г. Барнаул, ул. Анатолия, д. 81.

Предварительное обсуждение законопроекта предусмотрено бюджетным законодательством Российской Федерации и Алтайского края. Участники слушаний подробно рассмотрят прогноз социально-экономического развития края на 2017 год и на период до 2019 года и основные характеристики проекта краевого бюджета на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов.

Полная версия проекта бюджета представлена на сайте Алтайского краевого Законодательного Собрания: www.akzs.ru. Дополнительную информацию можно получить по телефону (3852) 29-41-45.

«АП»-ИНФО

Древесина для собственных нужд



Главное управление природных ресурсов и экологии провело «Час прямого провода» по обеспечению жителей деловой древесины и др.

Закон «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края», в рамках которого осуществляется обеспечение жителей древесины для собственных нужд, действует более 8 лет.

Как можно получить древесину для индивидуального жилищного строительства?

Исходя из действующего законодательства гражданин должен обратиться в орган местного самоуправления для признания его нуждающимся в получении древесины.

Сколько стоит древесина для отопления у арендаторов?

Главное управление природных ресурсов и экологии Алтайского края на основании предложенных органов местного самоуправления и лесничества государственного лесного фонда определяет объемы ежегодного отпуска древесины по каждому лесничеству.

Граждане вправе заготавливать древесину для собственных нужд на лесных участках, не переданных в аренду в утвержденных объемах.

Оплата древесины производится согласно ставкам постановления краевой администрации «Об установлении ставок платы по договору купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан на территории Алтайского края».

На лесных участках, переданных в аренду для заготовки древесины, граждане приобретают её непосредственно у арендатора, ее стоимость составляет 1300 рублей за 1 куб. м без НДС.

Как проводится учет грандан, нуждающихся в древесине?

Учет ведут органы местного самоуправления соответствующих поселений и городских округов на основании письменного заявления гражданина с приложением необходимого пакета документов.

Согласно Закону №87-ЗС на органы местного самоуправления поселений и городских округов возложена обязанность проверять достоверность представленных заявителем документов и обеспечивать контроль за целевым использованием заготовленной древесины.

Согласно приказу Главного управления её стоимость в 2016 году составляет 400 руб. за 1 куб. м (без НДС).

В СМИ появилось сообщение о том, что Конституционный суд РФ признал не соответствующими Конституции действующие в крае нормы, по которым на древесину для собственных нужд могут рассчитывать только грандан, включенные в списки нуждающихся в исправлении ситуации и введения краевого закона в соответствие?

Вопрос приведения Закона №87-ЗС в соответствие с постановлением Конституционного суда РФ от 25 октября 2016 года относится к компетенции Алтайского краевого Законодательного Собрания.

ВНИМАНИЕ, АКЦИОНЕРЫ!

1 декабря 2016 года в 09 час. 30 мин. по адресу г. Барнаул, ул. Партизанская, д. 266, оф. 409, ООО «Ридлер» (ОГРН 1032201649358), как организатор торгов, от имени ТУ Росимущества в Алтайском крае, проводит публичные торги в форме открытого аукциона по продаже заложенного (недвижимость) имущества.

Адрес: АК, Благовещенский район, с. Шимolino, санаторий «Степной Бор». Нач. цена 156400 руб. Лот№45 Здание дом культуры, 5-201, 1 кв.м., по адресу: АК, Благовещенский район, с. Шимolino, санаторий «Степной Бор».

ВНИМАНИЕ, АКЦИОНЕРЫ!

1 декабря 2016 г. в 10 часов 00 минут по адресу: г. Барнаул, ул. Анатолия, д. 95, оф. 209, ООО «ФК «Капитал Инвест» (ОГРН 1142225015448), как организатор торгов от имени ТУ Росимущества в Алтайском крае, проводит публичные торги в форме открытого аукциона по продаже заложенного имущества (недвижимость).

дежная, д. 41, кв. 72. Нач. цена 3416000 руб. (Кулигина О.А., Кулигина Г.Н., ипотека) (1349) Лот№99 Земельный участок, S-1189300 кв.м., назначение - земли сельскохозяйственного назначения, адрес: примерно в 2 км по направлению на ю-в от ориентира с Верх-Калманьская, расположенная за пределами участка, Нач. цена 1414884,5 руб. (Ерыгина В.А., ипотека)

14 декабря 2016 года в 09 час. 30 мин. ТУ Росимущества в Алтайском крае (ОГРН 1092221004040), по адресу г. Барнаул, ул. Молодежная, 3, каб. 406, как организатор торгов, проводит повторные публичные торги в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества.

Заквиты для перечисления задатков по всем вышеречисленным аукционам: наименование получателя: УФК по Алтайскому краю (ТУ Росимущества в Алтайском крае) ИНН/КПП 2221172516/222101001; л/сч 05171818480; р/сч 40302810400001000001, Отделение Барнаул г. Барнаул, БИК 04017001; Назначение платежа: задаток по аукциону № (цифры, указанные после описания каждого лота).

Реквизиты для перечисления задатков по всем вышеречисленным аукционам: наименование получателя: УФК по Алтайскому краю (ТУ Росимущества в Алтайском крае) ИНН/КПП 2221172516/222101001; л/сч 05171818480; р/сч 40302810400001000001, Отделение Барнаул г. Барнаул, БИК 04017001; Назначение платежа: задаток по аукциону № (цифры, указанные после описания каждого лота).

СИТУАЦИЯ Гололёд пробки создаёт



С начала недели в крае увеличилось количество ДТП.

Как сообщили «АП» в отделе пропаганды краевой ГИБДД, ухудшение погодных условий нередко становится причиной аварий на дорогах. К сожалению, не все водители еще «переобули» свои авто, некоторые ездят на летней резине.

Сообщение о торгах Финансовый управляющий Романова Андрей Викторович (13.09.1973 г.р., уроженца г. Красноярск Пермской области, зарегистрированного по адресу: 659322, г. Бийск Алтайского края, ул. Декабристов, д. 12, кв. 4, ИНН 220408389737, ОГРН ИП 313220429100042, СНИЛС 049-906-323, 82) Марц Анастасия Владимировна (ИНН 226602383984, СНИЛС 1145-711-358 53, почтовый адрес: 656064, г. Барнаул, ул. 1921, тел. 8-923-641-0919, ул. почта bankrot2@mail.ru), член Ассоциации МСРО «Содвинение» (ИНН 5752030226, ОГРН 102570780017, адрес: 302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, д. 15), действующая по решению Арбитражного суда Алтайского края от 14.07.2016 г. по делу № А03-9953/2016 в рамках реализации имущества должника, сообщает, что торги с открытой формой предоставления предложений о цене в форме открытого аукциона по продаже имущества нежилого здания с земельным участком, назначенные на 31.10.2016 г., признаны несостоявшимися ввиду отсутствия заявок.

Advertisement for Bealagomash-Servis services, listing various agricultural machinery models like BDM-7x4/09, DM-4x2/A, and BDT-5MP/6PP, along with contact information for Natalia Sokhareva.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка Заказчик: Соколов Валдим Львович, 658510, Алтайский край, Баяевский район, село Баяво, ул. Демьяна Бедного, д. 60, телефон 8-960-947-5636.

Уведомление В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Новоалтайского сельсовета Красноярского района Алтайского края уведомляет сельскохозяйственные организации и крестьянско-фермерские хозяйства.

Large advertisement for MANITOU Group featuring the MLT-X 735 LSU telescopic loader, highlighting its features and availability in Barnaul. Includes contact information for the official dealer.

АКЦИЯ

Занимательное страноведение

«Время создавать» – под таким девизом прошла в этом году Всероссийская «Ночь искусств». Учреждения культуры края в очередной раз приняли в ней активное участие.

ГРЕЦИЯ

«Ночь» началась в этот раз рано: уже в полдень музей Барнаула встречали гостей. Кто-то из взрослых начинал визит с обхода залов, а многие юные посетители сразу устремились к рабочим столам – время создавать для малышей, к счастью, категория постоянная. И они с увлечением лепили, рисовали, мастерили. В музее «Город» особенно интересно было девочкам: там делали греческую повязку, а также прически и макияж в греческом стиле. И уже в образе греческой нимфы, станцева сиртаки с самим Зевсом, юные посетительницы отправлялись в путешествие по другим площадкам праздника.

Почему в этот холодный ноябрьский день вы вспомнили о солнечной Греции? – спросила я научного сотрудника музея «Город» Олеся Дурнину. Она объяснила:

– Если в «Музейной ночи» мы участвуем постоянно, то в «Ночи искусств» – впервые. Заключается Год Греции в России, и наш музей решил рассказать о греческой культуре. Из школьного курса мы, конечно же, знаем о том, что Олимпийские игры зародились в Греции, читали древнегреческие мифы. Но все могут съездить в эту страну, увидеть воочию ее красоту. Мы захотели не только рассказать о Греции нашим гостям, но и посмотреть, что они знают о ней. А проведение викторины мы доверили самому... Зевсу (он же – научный сотрудник музея). В наших мероприятиях принимает участие модельное агентство «Стиль»: его девушки дефилируют в греческих нарядах.

Но не только красотой девичьей удивил «Город». Прекрасные юноши напомнили о замечательном, правильном культе красивого тела: перед гостями выступили представители спортивного клуба со славянским именем «Добрыня».



В ГМИЛИКА можно было познакомиться с культурой Японии.

– Греческого клуба или землячества на Алтае нет, – улыбнулся Олеся. – Быть может, кто и задумается теперь о создании...

Повторим, «Город» впервые участвовал в «Ночи», но зато на двух площадках сразу! Мероприятия, проходившие в выставочном зале, были посвящены Году кино. И вновь наши дети показали, насколько они талантливы! Мальчики и девочки приняли участие в моментальной выставке «Нарисуй сам», в кинопробах, в спектаклях театра теней «Колобок», «Лиса и журавль». Малыши познакомились также с вовсе невиданным чудом под названием «диафильм». И оказалось, что останавливать кадр и читать субтитры очень интересно!

ЯПОНИЯ

С другой страной – Японией в Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтай (ГМИЛИКА) можно было буквально познакомиться. Не верите? И зря! Если ты слышишь звук боевой трубы – морской раковины, если видишь аутентичные кимоно, мечи, куколки-кокеши, если выпиваешь глоточек настоящего японского чая – что это, как ни соприкосновение с подлинной тысячелетней культурой? А если еще и рассказ о ней ты слышишь из уст человека, знающего и истинно любящего Страну восходящего солнца...

От руководителя бийского клуба исторической рекон-



В концертном зале оркестра «Сибирь» прошла выставка музыкальных инструментов.

струкции и традиционной культуры Японии «Клан Такеда», входящего в общество «Россия – Япония», Антона Такеда можно узнать много удивительного уже на первой встрече. О том, что японская культура – это культура символов, догадываются наверняка многие. Но не удивиться традиционной чайной церемонии гости музея не могли.

Например, сосуды в этой церемонии имеют строгое предназначение – существуют даже летняя чаша и чаша для использованной воды! Есть и специальная подставка под ковчиг.

Очень много нового можно было узнать о Японии из первых уст. Знаете ли вы, что на самом деле хакари – это не так достойно, как сэппуки? Антон объяснил разницу: первое – это самоубийство-казнь, когда тебя приговорили. Сэппуки же есть право уйти с почетом. Хотя внешне эти акты выглядят одинаково.

Оказывается, что один из главных японских символов

– Фудзи (не Фудзияма, это название префектуры). Японцы называют гору «Фудзи-сан». Токийцы, когда хотят пожелать друг другу хорошего года, говорят: «Чтобы сто дней в году видел Фудзи». Потому что в старинном городе ее и видели сто дней. Но был период, когда из-за смога гора почти не была видна. Провели большую работу, очистили воздух – и ее теперь видно 100 дней! Вот как действенны и полезны бывают традиции.

И другие поправки в общепринятые легенды вносит Антон Такеда. Сакуру многие называют символом красоты, молодости или одиночества. По словам Антона, сакура – символ смерти. Самурай, любящий сакуру, напоминал себе о том, что жизнь человеческая коротка и можно умереть молодым. Потому что сакура цветет всего три дня и облетает не увянув...

Руководитель рассказывал, а участники «Клана Такеда» показывали традиционное оружие, доспехи, костюмы. И это многое объясняло, Япония

становилась немного понятнее. И кому-то из гостей музея казался очень близким принцип ваби-саби – скрытой красоты: оказывается, в музейных экспозициях хаори выворачивают наизнанку, чтобы продемонстрировать его подкладку. Она может быть невероятно красивой, иметь гравюры и вышивки. Но на самом деле только человек, носящий от-

не нашлось свободного места на концерте камерной музыки – так много оказалось желающих насладиться классикой. В концертном зале «Сибирь» на выставке авторских инструментов музыканты не только играли сами – они учили гостей держать в руках балалайку и гусли... Мы же переместимся туда, где русскую народную музыку не только слушали, но и играли.

«Токийцы, когда хотят пожелать друг другу хорошего года, говорят: «Чтобы сто дней в году ты видел Фудзи».

РОССИЯ

дольно извлекать хаори, знает, что на изнанке. Ваби-саби...

Не только о Греции и Японии можно было узнать в «Городе» и ГМИЛИКА. Но трудно даже просто перечислить в одном рассказе все то интересное, что можно было увидеть и услышать на площадках Барнаула. В филармонии в этот раз не было шума-грохота (в прошлом году учили играть на барабанах): там

А было это действо в... Художественном музее! Да, в ГХМАК устроили «Вечерний перелес». И нет ничего удивительного в том, что в таком серьезном музее организатор «Музейной ночи» в нашем крае, замдиректора ГХМАК, отплысывала с гостями кадрили, «Четвёрку» и краковяк. Во-первых, Татьяна

Бондаренко в студенческие годы замечательно выступала в составе «Песнохорок», а во-вторых, в музее есть отдел традиционной культуры. Именно там много лет проработала другая бывшая «песнохорка», а ныне ученый секретарь музея Людмила Корникова. К ней я и обратилась с вопросом:

– Некоторые гости ГМИЛИКА на выставке, посвященной Японии, высказывались в таком духе: как там все символично и сложно, а у нас, славян, все просто! Так ли это на самом деле?

В ответ Людмила разматала длинный пояс и «зачитала» его. Оказывается, на нем она выткала вот что: «Святая мученица Людмила, моли Бога о нас. Аминь!»

– Это ручное ткачество, – объяснила Корникова. – В экспедициях я училась у бабушки «дощечки крутить» – ткать. В Тягуле, например, живет много поморов, там я нашла очень интересные по крою сарафаны. Помню, зимой мы с оператором поехали к поморке Евдокии Спиридоновне Сивковой снимать сарафаны – фотографировать, расшифровывать, спрашивать о технологии изготовления. Ехали часа четыре, потом брели по бурану по колено в снегу с камерой на саночках... Она выходит: «Вы кто? Шепотники? Идите отсюда, ничего вам не покажу. Будете в моих сарафанах по снегам скакать...» Строгая, старой веры. Но уговорила я ее – в дом пустила, достала маменькин свадебный сарафан домотканый из-под перин. Взмахнула, и складки его – абсолютно ровные! – веером рассыпались.

Складки вручную закладывали, пропитывали водкой с сахаром, живучестью укладывали – и под перину. Сарафан черного цвета, распахной, складки только на спине – как будто хвост красивой. И вот еще что интересно: на спине ламочки сходятся в одну сторону и получается так называемая крыничка, маленькая-маленькая. А где стыковка с сарафаном, там три маленькие тканевые полосочки – зеленая, желтая и фиолетовая. «Что там?» – спрашиваю. Евдокия Спиридоновна отвечает: «Если ты глазами можешь отвести беду, то со спины же защи-

цена – вот бумажечка с молитвой скручивается и вставляется в одну из полосочек.

Так что получается, не все просто в лоб из видов народного творчества – в каждой стране есть свои символы, свои традиции. А то, что это интересно не одному «пожилому контингенту», но также молодежи, детям, доказательств не требует, в этом легко убедиться и на «Ночи искусств», и на любой другой из известных «Ночей».

«Ночь искусств» проводится не так давно, как «Музейная». Потому и болезни роста имеются. Одну из них сформулировала девочка Катя: «Мне все понравилось!» – воскликнула она. – «Жалко, что папа не пришел...» «Папа еще на работе у нас, – объяснила мама. – И мы не все, что хотели, успели посмотреть сегодня. Зато будут три дня праздничных потом – почему бы не устроить «Ночь искусств» в один из них? Мы вместе с папой на машинеезде бы успели побывать...»

«На машине, – подумалось мне, – это было бы хорошо... Или на тройке с бубенцами! Лишь бы в объезд, не по прямой...» Почему, спросите? Причина все та же, что и раньше: помнится, еще после одной из первых «Музейных ночей» писала я о трудности путешествия между музеями по барнаульским улочкам-переулкам. Но если «Музейная» придумается на теплый и светлый май, то попробуйте темным холодным ноябрем пробраться от одной площадки до другой!

Я, например, с удивлением узнала, что в районе Старого базара на пути от «Города» до филармонии нет фонарей. Представьте себе картину: магазины уже закрылись, в тусклых отсветах их витрин ты бредешь по скользкой дорожке и по «левому борту» фиксируешь черные трубы и две крайние опасные ямы, окантованные красно-белой тонкой ленточкой... В этом походе вполне были бы уместны – если в тему «Ночи» – триста спартапцев в факелах. От такого сопровождения я бы не отказалась.

Светлана ТИРСНАЯ,
Андрей НАСПРИШИН
(фото)

ПАМЯТЬ

Он так душевно пел про нашего Алёшу...



Бисер Киров (в шляпе) во время встречи с Алексеем Скурлатовым.

7 ноября на 75-м году жизни скончался известный болгарский певец Бисер Киров.

В советское время Бисера называли самым известным болгаринном в СССР, он часто выступал по радио и даже вел музыкальную программу на московском ТВ. На концертах Бисер Киров часто исполнял песню «Алеша», которая так дорога Алтайскому краю. Напомним, прототипом памятника «Алеша» в болгарском

городе Пловдиве стал наш земляк – уроженец Косихинского района фронтник Алексей Иванович Скурлатов. Он умер 3 ноября 2013 года.

Бисер Киров был лично знаком с Алексеем Ивановичем. Несколько раз бывал у него дома в селе Налобича. А еще болгарского певца очень тронули музей Скурлатова в местной школе и то, как жители Алтай хранят память о своих фронтовиках. В музее он даже сказал: «На публике

я всегда в шляпе, но перед вами я готов снять головной убор!»

Бисер Киров был поражен красотой Алтайского края, в 2013 году он посетил Белокуриху, проехал по Чуйскому тракту.

Губернатор Александр Карлин от имени жителей Алтайского края выразил глубокие соболезнования родным, близким и друзьям талантливого болгарского артиста Бисера Кирова.

Наталья СОХАРЕВА

Художественный музей, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

Выставка «Путешествие по... Греции», посвященная перекрестному году Греции и России (0+). Античная керамика VI – II веков до нашей эры, живопись.

До 13 ноября. Выставка «И снова празднует лицей свою святую годовщину», посвященная Дню лицеиста (0+). Книжная графика.

«Природно-ландшафтные лики Алтай: с запада на восток» (0+). Живопись, ювелирные украшения, фотографии, горные породы и минералы.

«Этой ярмарки краски» – выставка произведений народных промыслов России из фондов музея (0+). Хохломская и уралосибирская роспись, дымковская игрушка, гжельская керамика и др.

10 ноября. 17.00 – народный календарь «Зиновий-синичник. Синичкин день».

Краеведческий музей, ул. Ползунова, 46, тел. 63-47-58.

Выставки «Арабские ботаники» – к 190-летию экспедиции К. Ледебера на Алтай (6+). «Сибирский лес» (6+). «Алтай – перекресток культур» (6+). «Рожденная в огне» – из истории керамики Алтай (6+). «Чай пить – долго жить» – из истории чаепития в России (6+).

Этнофестиваль «Мы живем на Алтае» (6+).

11 ноября. 15.00 – День татаро-башкирской культуры «Байрам бутген!».

15 ноября. 15.00 – День немецкой культуры «Мы все вместе!».

17 ноября. 15.00 – закрытие музейного этнофестиваля. Презентация блюд национальной кухни.

Военно-исторический отдел, пр. Комсомольский, 73-б, тел. 38-00-42.

Выставки «Модели боевой техники» (6+), «За Веру и Честь» (6+) и др.

Музей истории литературы, искусства и культуры Алтай, ул. Л. Толстого, 2, тел. 24-47-61.

До 20 ноября. Выставка «Гуляют там животные невиданной красы» (0+).

10 ноября. 15.00 – открытие выставки «Достоевский в Кузнецке» (0+).

11 ноября. 15.00 – музыкальная встреча объединения «Песни иткульского лета» (6+).

12 ноября. 15.00 – концертная программа «Бельканто» (6+). Учащиеся БДМШ № 2.

17 ноября. 14.00 – презентация книги Елены Огневой «Иван Пырьев» из серии «Алтай. Судьба. Эпоха» (0+).

Музей «Город», ул. Л. Толстого, 24, тел. 65-87-94.

Выставка 3D-картин, которые «оживают» перед объективом фотокамеры (0+).

Выставочный зал музея «Город», пр. Ленина, 111, тел. 22-64-05.

10 ноября. 16.00 – открытие выставки «Владимир Каминский. Творческий путь длиною в жизнь» (0+), посвященной 70-летию со дня рождения художника и дизайнера.

Галерея «Турина гора», ул. Димитрова, 85-а, тел. 36-98-70.

АФИША БАРНАУЛА



Работы в технике фьюмаж в павильоне современного искусства «Открытое небо».

Персональная выставка барнаульской художницы Елены Волковой (0+). Графика, роспись по шелку.

Арт-галерея Шетинных, пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

Юбилейная персональная выставка Александра Емельянова (16+). Портрет, тематическая картина, жанровая композиция.

Павильон «Открытое небо», ул. Чернышевского, 55, тел. 36-92-51.

Выставка «Фьюмаж: поэзия дыма» (12+). Работы студентов Института архитектуры и дизайна АлтГУ.

Арт-галерея «Бандероль», ул. Пролетарская, 139 (внутренний дворик), тел. 22-61-02.

До 20 ноября. Персональная выставка художницы из Новосибирска Сони Ворони «Два облака» (0+).

Мастер-классы по живописи. Запись по телефонам: 22-61-02, 8-913-260-69-95.

Галерея «Республика ИЗО», пр. Космонавтов, 6-г, тел. 8-952-006-8214.

Режим работы: среда – воскресенье с 13.00 до 19.00.

Выставка Инги Бутиной «Перекресток времен» (графика). Выставка энкастики Ольги Синевой «Дыхание Алтай».

«Слишком человеческое» – экспозиция бийского художника Егора Бралгина (живопись, графика). Графика Игоря Шерко «Женщины замечательных художников». Выставка-продажа работ из коллекции Вадима Климова «Ликвидация коллекции» (все – 16+).

Театр драмы им. В.М. Шукшина, ул. Молодежная, 15, тел. 36-97-13.

11 ноября. 18.30 – «Пиковая дама» (12+).

12 ноября. 17.30 – «Блудный сын» (16+).

13 ноября. 17.30 – «Барышня-крестьянка» (12+).

16 ноября. 18.30 – премьера «Очень простая история» (экспериментальная сцена, 12+).

17 ноября. 18.30 – «Сон в летнюю ночь» (12+).

Молодежный театр Алтай, пр. Калинина, 2, тел. 61-06-58.

11 ноября. 18.30 – «Храни тебя Бог!» (12+).

12 ноября. 17.00 – «Валентин и Валентина» (16+).

16 ноября. 18.30 – «Охота жить» (16+).

17 ноября. 18.30 – «Бег» (16+).

Театр музыкальной комедии, пр. Комсомольский, 108, тел. 38-03-92.

11 ноября. 18.30 – «Труффальдино из Бергамо» (16+).

12 ноября. 17.00 – «Белая акация» (12+).

13 ноября. 17.00 – «Проделки Ханумь» (12+).

Театр кукол «Сказка», ул. Г. Титова (ДК моторостроителей), тел.: 59-40-60, 33-60-90.

12 ноября. 11.00 – «Машенька и Медведь» (с 3 лет).

13 ноября. 11.00 – «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка» (с 5 лет).

Филармония, ул. Ползунова, 35, тел. 63-90-54.

13 ноября. 17.00 – «Симфонические вечера» (6+).

Солист – лауреат международных конкурсов Илья Тарасенко (альт, Новосибирск).

15 ноября. 18.30 – «Мефисто». Вечер музыки Ф. Листа (6+). Лауреат международных конкурсов Михаил Лидский (фортепиано, Москва).

17 ноября. 18.30 – «Северное иголки» (6+). Государственный академический Северный русский народный хор.

Концертный зал «Сибирь», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80.

11 ноября. 18.30 – «Ой ты, сердце русское» (6+). Концерт оркестра «Сибирь», ансамбля «Алтай». Солистка – Юлия Верина.

Алтайская
ПРАВДА

Учредитель: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВ (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИКОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@ar22.ru. Телефоны: 35-46-85 – приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) – отдел рекламы (rekla@ar22.ru); 63-37-17 – отдел распространения;

63-52-17 – информационный портал. Наш расчетный счет: Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк, р/с 40602810502000000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173064, ИНН 222503653, ОГРН 222501501.

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 9.11.2016 г. Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30. Общий тираж – 25 550 экз. Индекс 50300. Тираж – 24 542 экз. Индекс 50303 (софициальными документами). Тираж – 1008 экз. Заказ № 8621. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.Н. Исаева - (8-385-84) 22-75-75
РУБЦОВСК - Л.В. Маювецкая - 8-923-651-7691
КЫТМАНОВО - О.А. Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д. Алесенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.